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Resultados

Encuesta Trimestral de Negocios

• Índice Empresarial de Percepción (IEP):

Percepción del I Trimestre del 2016

• Índice Empresarial de Confianza (IEC):

Expectativas para el II Trimestre del 2016.

• Preguntas Especiales.



CONSTRUCCIÓN DE LOS ÍNDICES
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 Se asigna valor a cada
respuesta en cada variable
para cada sector.

 Se calcula un promedio
ponderado por sector.

 Permite conocer la
PERCEPCION general y el
nivel de CONFIANZA de
cada sector.



PERCEPCIÓN
I TRIMESTRE DEL 2016

vs. I TRIMESTRE DEL 2015
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Comparación IEP por Sector

II ETN 15 - II ETN 16
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CONFIANZA
para el II TRIMESTRE 2016



Evolución IEC

2012-2016
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Comparación IEC por Sectores

II ETN 15 - II ETN 16
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PREGUNTAS ESPECIALES



Mercado Laboral



¿Prevé aumentar su planilla durante los 

próximos doce meses?

26%

69%

5%

Sí No NS/NR



¿Qué tipo de trabajadores en mayor 

medida tiene programado contratar?

24%

41%

15%

13%

7%

No Calificado Semi-Calificado Técnico Profesional NS/NR



¿Prevé despedir personal durante los 

próximos doce meses?

8%

88%

4%

Sí No NS/NR



¿Qué tipo de trabajadores en mayor 

medida tiene programado despedir?

58%18%

3%
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No Calificado Semi-Calificado Técnico Profesional NS/NR



Educación y Formación

Técnico Profesional



¿Trabajan en su empresa técnicos 

graduados del INA?

34%

58%

8%

Sí No NS/NR



En una escala de 1 a 5, siendo 1 muy malo

y 5 excelente, cómo califica la formación

que reciben estos técnicos del INA?
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¿Considera Ud. que la actual oferta académica

del INA responde a las necesidades reales de

su sector productivo?
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19%
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A la hora de contratar técnicos, ¿De qué

tipo de institución prefiere que sean

graduados?
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¿Ha aceptado en su empresa, en algún 

momento estudiantes o aprendices para 

prácticas profesionales, pasantías, entre otros? 

83%

15%

1%

Sí No NS/NR



¿Estaría eventualmente su empresa interesada 

en poner en marcha programas de Formación 

bajo la Modalidad Dual (aprendiendo en la 

empresa y en las aulas)?

72%

19%

9%

Sí No NS/NR



Entorno Político



¿Considera Ud. que el Gobierno y la

Asamblea Legislativa tienen articulada

una agenda en procura de mejorar el

clima de hacer negocios en Costa Rica?

18%

66%

16%

Sí No NS/NR



¿Cómo calificaría Ud. la atención al sector

empresarial por parte de las autoridades

en estos primeros dos años de gobierno?

14%

46%

23%

11%

6%

Buena Regular Mala Muy mala NS/NR



¿Cómo evalúa la gestión del Presidente Luis

Guillermo Solís y la Asamblea Legislativa

durante los primeros 2 años del período?

Califique en una escala de 0 a 10, siendo 10 la

nota más alta.
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